

# 外交场合，把菲律宾国旗倒着挂 美菲处于战争状态？美方急澄清：纯属失误！

**新华社供本报特稿** 美国总统贝拉克·奥巴马24日在纽约与东南亚国家领导人会晤，相关照片发布在一些国家的政府网站。照片显示，与会领导人身后依照惯例升挂着各国国旗。

一切似乎没什么不妥。突然，有人注意到，菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世身后的菲律宾国旗红条在上、蓝条在下，属于倒挂。而根据菲律宾法律，倒挂国旗表示国家处于战争状态。

## 倒挂旗

东南亚国家联盟领导人与美国总统奥巴马24日在纽约会晤。会场设在当地知名饭店华道夫—阿斯多里亚饭店。

会议照片发布在不少网站，照片显示，会议桌以鲜花装饰，在每名领导人面前摆放一块长方形指示牌，上面绘制相应国家国旗。照片所示细节似乎均符合外交惯例。

突然，有人注意到，菲律宾总统阿基诺面前指示牌上所绘国旗与他身后升挂的菲律宾国旗有些不同。

在他面前，指示牌所绘国旗蓝条在上、红条在下。在他身后，升挂着的国旗却是红条在上、蓝条在下。

原来，阿基诺身后那面国旗属于倒挂。

## 析含义

在一些国家和地区，倒挂旗帜表示陷入困境，或用于表达抗议。

菲律宾国旗旗面左侧为白色等边三角形，内有一个金色太阳和3颗黄色五角星；右侧由一个蓝色直角梯形和一个红色直角梯形组成。



阿基诺(右)身后国旗倒挂了(圈中所示)。(据新华网)

蓝色象征和平、真理和正义，红色象征勇气。

根据菲律宾第8491号《共和国法令》第10条，和平时期升国旗时应为蓝条在上、红条在下；战争期间升国旗时则为红条在上、蓝条在下。

普通民众或机构若违反相关规定，将面临罚款和最多1年监禁。

## 忙澄清

美国驻菲律宾使馆女发言人丽贝卡·汤普森26日说，倒挂菲律宾国旗之举纯属失误。

她在一份简短声明里说：“美国珍惜与菲律宾的密切联系和紧密合作关系。在过去一个星期里，阿基诺总统访问美国、与世纪挑战集团（美国对外援助机构）签署合约、参加美国与东盟领导人会议以及两国总统会晤，均显示这种关系。”

菲律宾政府网站全文刊登了美方声明。菲律宾外交部发言人埃德·马拉亚说，菲律宾政府相信这起事件乃是出于失误，希望不会阻碍美国与东盟合作。

阿基诺眼下在美国加利福尼亚州，定于北京时间28日返回菲律宾首都马尼拉。

## 图说天下



“现代”在美召回14万辆汽车

9月26日，美国国家公路交通安全局说，韩国现代汽车公司宣布在美国市场召回13.95万辆索纳塔轿车，原因是动力转向存在隐患。这是2010年3月31日在纽约国际车展上拍摄的新款现代索纳塔轿车的资料照片。（新华社发）



巴西举行“世界心脏日”徒步活动

9月26日，在巴西南部城市库里提巴，市民举着心形气球参加徒步活动。当日是第10个“世界心脏日”，巴西库里提巴的市民以参加徒步活动的形式提醒人们多参加户外运动。（新华社发）

# 平壤迎接朝鲜劳动党代表会议



▲参加朝鲜劳动党代表会议的代表于26日抵达平壤火车站。



◀朝鲜首都平壤的街道上挂起了许多国旗。

▼在平壤金日成广场，学生们在排练节目。(新华社发)



27日的平壤街头，国旗高挂，党旗飘飘。主要街道路口、地铁口都插满了鲜红的朝鲜劳动党党旗。红色的党旗围成圈，好似一朵朵红花盛开在平壤街头。

朝鲜劳动党代表会议准备委员会21日宣布，朝鲜劳动党代表会议将于28日举行，选举朝鲜劳动党最高指导机关。这是时隔44年来朝鲜劳动党再次举行党代表会议。对朝鲜人民来说，即将召开的朝鲜劳动党代表会议是他们生活中的一件大喜事。

马路旁的街灯上、各大建筑物的门口都挂出红蓝白相间的朝鲜国旗，一些主干道上方还悬挂着一排排小国旗。环卫工人清扫街道，维护路边的花坛和草坪，积极为党代表会议的召开营造一个美丽的环境。

平壤的大街小巷秩序井然，美丽的女交警紧张忙碌地指挥着交通。在著名的金日成广场上，上千名青少年正在紧张排练迎接建党65周年的活动，大型照明灯和布景板已经安装就位。

平壤市的路边、火车站、万寿台议事堂前，随处可见各种庆祝会议即将召开的标语板，上面写着“热烈庆祝党代表会议的召开”、“一心团结，誓死拥护伟大的党”、“热烈欢迎朝鲜劳动党代表会议代表”等。标语板色彩鲜艳，有的上面高悬着党徽，有的旁边飘扬着党旗。

朝鲜《劳动新闻》27日发表文章祝贺即将召开的劳动党代表会议。

据朝鲜中央通讯社报道，参加此次劳动党代表会议的代表已于26日抵达平壤。在平壤火车站内张贴着“热烈欢迎朝鲜劳动党代表会议代表”、“以高度的政治热情和光辉的劳动成果迎接朝鲜劳动党代表会议”等标语。

朝鲜劳动党在1980年举行了第六次代表大会，至今没有举行第七次代表大会。按照劳动党党章规定，在代表大会休会期间，可以举行劳动党的代表会议，讨论决定党的路线、政策及人事等重要事项。今年10月10日是朝鲜劳动党成立65周年纪念日。在朝鲜劳动党历史上，类似的党代表会议只在1958年和1966年举行过两次。

(据新华社平壤9月27日电)

## 英男子创蹦极吉尼斯世界纪录

9月26日，菲尔德在英国首都伦敦蹦极。当天，英国男子菲尔德在一小时内连续从超过160英尺(约49米)的高度蹦极42次，打破了此前19次的吉尼斯世界纪录。（新华社发）

## 阿富汗选举官员要求重新计票

新华社9月27日专电 阿富汗议会选举事务官员26日下令，7个省重新计票。

阿富汗18日举行国家议会人民院即下院选举，约2500名候选人争夺249个议席。迄今阿富汗全国34个省中7个省公布部分选举结果。

阿富汗独立选举委员会主席法策尔·艾哈迈德·马纳维说，委员会认为巴达赫尚省、霍斯特省、卢格尔省等7个省尚未公布的选举结果“可疑”，已经下令在这些省份数处投票站重新计票。

他说，需要重新计票的省份可能更多。美联社报道，政府反腐败选举监督机构已经收到超过3500宗关于选举舞弊或者操作不当投诉，其中大约57%的投诉如果属实，足以影响选举结果。

独立选举委员会曾说，选举舞弊“不可避免”，这家委员会竭尽全力与选举投诉委员会合作，尽可能使舞弊行为不影响选举结果。

这家委员会先前预计，选举初步结果会在9月底之前公布。